

携手生物科技公司

常山药业涉足糖尿病新药研发

□本报记者 刘国锋 实习记者 傅嘉

联手外资药企开发新药日渐风靡,常山药业公告,公司全资子公司常山久康与ConjuChem LLC签署合作协议,双方共同成立“常山凯捷健生物技术药物研发有限公司”,将ConjuChem LLC拥有的重组人血白蛋白作为药物载体的药物结合偶合物(DAC)技术平台,及以该技术开发的在研产品长效治疗糖尿病药物CJC-1134-PC和胰岛素修饰物在研产品的所有权将转移到中国及亚太地区,共同发力糖尿病新药的开发。

合资公司注册资本初定为人民币2000万元,拟由常山久康以现金出资人民币1020万元,出资占合资公司注册资本比例为51%。

创新药物前景看好

公司表示,本次合作开发的领先候选药CJC-1134-PC主要是将母体化合物艾塞那肽进行修饰,然后再与重组人血白蛋白(rHA)结合。CJC-1134-PC可以延长艾塞那肽的血浆半衰期,从而使药物作用时间延长。药物在体内的半衰期达到7天,因此临床上可以做到患者每周只需注射一次,极好的增加了患者的使用方便并能更稳定的控制血糖。

据介绍,目前在国内市场上主要的基础胰岛素是安万特的来得时(lantus),其使用方法是一天注射一次,但许多病人仍需一天注射二次。其从2005年在我国上市后,增长迅猛,

2009年销售已达到1亿规模,仍在继续增长。

双方合作研发的药品已按照美国FDA要求全部完成了临床前研究及生产质控研究,ConjuChem LLC在美国和加拿大已完成了3个I期临床研究及2个II期临床研究。临床数据显示,该药品安全性好,作用时间长,有明显的降血糖与降体重作用。药品上市后,会取得巨大的经济效益。

业内人士表示,随着我国进入老龄化社会,糖尿病在较长时期内都将属于高发病种。此项新药未来市场空间广阔,并有望部分替代现有糖尿病药物,从而让市场对公司存有一定期待。但新药研发存在一定的不确定性,长期来看对公司的经济收益仍

需要进一步观察。

联手研发渐成潮流

公开资料显示,ConjuChem LLC位于美国加州洛杉矶,是一家生物科技有限公司。ConjuChem的团队,有良好的药物研发记录,曾成功开发和商品化一种新型的抗癌治疗药物,已在北美、中国、欧洲等30多个国家上市,广泛用于乳腺癌、肺癌的化疗,取得了很好的经济效益。

常山药业表示,待技术平台建立后,基于现在的研究基础及由此建立的科研队伍,合资公司将进一步筛选并向其他生物仿制药拓展,为公司在生物制药的研发上提供更为坚实的基础,从而增强公司的核心竞争力。

目前,中外药企在创新药物

合作研发方面已经形成趋势,2012年10月份,中珠控股表示其控股子公司湖北潜江制药股份有限公司与美国TNI生物技术有限公司合作共同开发抗癌药物临床前研究,使潜江制药获得该药物技术在中国境内独家许可权,并获得国家食品药品监督管理局颁发的国家一类化学药品的新药证书及生产批件。而早在2011年,独一味联手美国Apexigen公司就人源化兔单克隆抗体APX004在中国的独家许可与商业化事宜展开了洽谈合作。

业内人士表示,医药研发本身具有长周期、高投入、高风险的特点,内外资药企的联手研发有利于技术引进,但仍不可忽视医药研发高失败率中蕴含的投资风险。

工信部力挺广东发展绿色工业

□本报记者 郭力方

近日,工信部与广东省政府在京签署《加快推进广东省工业绿色发展战略合作框架协议》。根据框架协议,工信部将支持广东推进包括新型工业化产业示范基地建设、循环经济发展、构建“两型”工业体系,以及实施节能环保技术产业化示范工程在内的多项推进工业绿色发展的举措。

工信部部长苗圩表示,此次协议的签订是工信部支持广东省工业可持续发展的一项重要举措,有助于巩固提高广东省在工业发展上的优势地位,加快推进新型工业化进程。

据了解,双方此次合作的内容

包括:工信部支持广东省依托重点工业园区建设新型工业化产业示范基地,加强发展规划指导;支持在资源综合利用、再制造、节能环保装备等领域创建一批新型工业化产业示范基地;支持广东省落实《广东省循环经济发展规划(2010-2020年)》,重点支持建设一批省级循环经济工业园、省市共建循环经济产业基地和省级循环经济试点单位。

工信部还将支持广东省加快构建“两型”工业体系,用更先进、更严格的资源节约和环境保护标准、技术等促进现有产业升级和先进生产能力力建设;支持广东省发展节能环保产业,加强技术研发与产业化,推广新产品、新技术、新设备和新材料,实施一批技术产业化示范工程等等。

广东省推出2万亿交通发展规划

□本报记者 孟斯硕

综合运输通道主要骨架基本形成,形成一批服务高效的综合运输枢纽。其中城市轨道交通网将覆盖珠江三角洲9个地级市并延伸到清远市区。全省公路通车总里程达到5000公里。

广东计划将在现有12条出省高速公路的基础上,新建成7条出省高速公路,从而使广东出省高速通道增至19条。未来三年,广东每年还将新建5000公里左右的新农村公路。

南京医药拟2.55亿元售三房产

□本报记者 刘国锋

值为201亿元;中华路房产总建筑面积为150231平方米,评估价值为417325万元;黄埔路2号黄埔大厦5层及5层E座办公用房总建筑面积97603平方米,评估价值为123634万元。资产转让将采取公开挂牌方式。

南京医药表示,转让部分资产能够提升公司资产整体运营效率,经初步测算,若交易完成公司将产生约1.6亿元收益,有利于公司集中资金做强主业。财务数据显示,南京医药2012年三季度实现扣除非经常性损益后的净利润为-7102.12万元。

中集集团推出“B股转H股”操作指南

□本报记者 马庆圆

作为国内首家提出“B股转H股”方案的上市公司,中集集团11月16日发布《境内操作指南》,就转股前后交易规则、交易流程的差异等内容进行了详细说明,并对投资者关注的交易软件、交易费用及交割时间等问题提出具体方案。

据了解,中集集团已向香港联交所递交上市和交易申请。中集集团此次发布的《境内操作指南》将H股交易自股份初始登记、行情显示直至分红派息等九大流程对投

资者进行了详细说明。同时,根据投资者反馈的问题,操作指南特别在投资者问答相关章节给予解答。

中集集团财务顾问国泰君安介绍,此次方案由于地跨中港两大资本市场,具有特有的复杂性和实际操作中的难度。因此,操作指南首先从主体特殊性上给予了特别的提示,针对境内投资者、境内交易境外投资者、非境内交易境外投资者三种方案中涉及的主体之间操作的差别给予了说明提示;同时指南对H股与B股之间在规则制度上的差别给予了充分说明。

罗顿发展遭控股股东减持

实际控制人接盘

□本报记者 刘国锋

罗顿发展公告,海南黄金海岸集团及一致行动人海口国能投资发展有限公司对公司作出了联合减持,减持数量占总股本5%。

海南黄金海岸集团于11月14日通过大宗交易系统累计减持公司股票2173.1万股,占公司总股本的4.95%,减持平均价格5.48元;国能投资于11月15日通过集中竞价交易系统出售公司股份21.96万股,占公司总股本的0.05%,减持平均价格为5.52元。权益变动后,海南黄金海岸集团持有罗顿发展8517.89万股股份,占罗顿发展总股本的19.4%,仍为罗顿发展控股股东。国能投资持有罗顿发展6144万股股份,占罗顿发展总股本的0.14%。

盛运股份

获垃圾发电项目特许经营权

□本报实习记者 傅嘉

该项目正式运行后的保底垃圾量为400吨/日。如进厂垃圾量不足保底数量,应以保底垃圾量计;如超过设计垃圾量,则以实际垃圾量计。垃圾处理补贴费价格暂定垃圾处理补贴费为每吨60元。

公司表示,协议的签署将对公司未来固废业务发展带来积极影响,从长期看,公司通过该项目的实施将使公司在固废领域积累更多的经验,项目的成功建设也将为公司在固废领域开拓新局面奠定基础,增加公司的综合竞争实力。

中国化学 签21亿元合同

□本报记者 刘国锋

中国化学公告,公司所属全资控股子公司中国成达工程有限公司近日与沙特SABIC-Jubail Chemical Storage and Services Company签署了沙特SABIC PCQ-2罐区项目工程承包合同。合同总额约3.44亿美元,折合人民币21.43亿元,约占公司2011年营业收入的4.93%。合同工期预计为27个月。

虽然全球经济形势低迷,中国化学始终保持稳健的业务拓展势头。截至2012年10月,包括已经公告的重大合同,中国化学累计新签合同额达792.74亿元,其中国内合同额489.31亿元,境外合同额303.43亿元,累计实现营业收入417.84亿元。

民生证券研究报告称,中国化学在现代煤化工领域独占鳌头,与旗下上市公司东华科技合计约占50%的现代煤化工市场,是业内最有实力承接大型煤化工EPC总承包工程的公司,在新一轮煤化工项目审批、上马密集期,公司广被市场看好。

据介绍,从中国化学10月单月新签订单来看,达101亿元,同比增速达166%,大大超过1-9月均76.8亿元的订单规模,1-10月就已完成全年新签订单800亿元的目标,公司订单加速明显,超出市场预期。随着国家基建投资逐渐发力,公司未来订单将继续加速释放,预计全年订单超过1000亿元的可能性非常大,公司将进入订单爆发期。

生意宝拟设担保公司

生意宝公告,公司计划与宁波网盛大宗商品交易有限公司及浙江生意宝网络有限公司共同设立浙江网盛担保有限公司。浙江网盛担保有限公司注册资本为1亿元,其中生意宝以现金出资5000万元,占注册资本的50%;浙江生意宝网络有限公司以现金出资3000万元,占注册资本的30%;宁波网盛大宗商品交易有限公司以现金出资2000万元,占注册资本的20%。

公告显示,生意宝持有宁波网盛大宗商品交易有限公司100%股权,持有浙江生意宝网络有限公司90%股权。宁波网盛大宗商品交易有限公司成立于2011年,注册资本为4000万元,经营范围为大宗商品、能源商品、橡塑商品等交易的市场管理和服务等。浙江生意宝网络有限公司成立于2007年,注册资本为5000万元,经营范围为技术开发、计算机软硬件、网络技术和计算机网络工程等。

生意宝表示,公司及控股子公司目前的自有现金比较充裕,投资担保公司无需借助贷款或融资。(李香才)



新华社图片

山东能源卜昌森:

页岩气开发梦想暂难照进现实

□本报记者 郭力方

面对近来方兴未艾的页岩气投资热潮,山东能源集团董事长卜昌森在15日在京举行的“2012财富CEO峰会”上表示,页岩气是高投入、高风险的产业,中国的页岩气开发面临更多挑战,短期内仍难以一蹴而就。

据卜昌森介绍,中国的页岩气深都超过3500米,美国的一

般在1500米到3000米之间。另一方面,美国的页岩气大部分由海相地质结构生成,且分布范围比较广、连续性强、稳定性好,而中国的页岩气大部分是海陆相交互,连续性和稳定性都要差一些。此外,美国的岩石可以压裂,而中国的压裂难度大。

据我们测算,国内施工一个页岩气井大约压裂钻探需要3000万元以上,压裂需要2000万元以

上,总投入要超过5000万元。”他表示,这一高昂的成本加上核心技术的缺失注定中国距离大规模页岩气开采还有较长的一段路要走。他认为,国家层面上应该对开发如页岩气这样的非常规能源在操作过程中制定完整的技术路线图。

对于目前国内煤价下降对于以煤炭生产为主的山东能源集团的影响,卜昌森说,今年以来煤炭全面下降,尤其5月份以后,价格大幅度下降,一个月价格下降100多元。

他表示,对煤炭企业来说,煤炭价格下降不是好事,但须认识到这是历史的必然。因为过去“黄金十年”煤炭价格年均上涨50块钱,十年涨了500块钱。而今年我们的相关产业不管是电力、钢铁,还是化工都是处在行业的“冬天”,人家已经处在冬天了,我们还想梦想到春天也是不现实的。”他说。

嘉凯城旗下项目公司获8亿元投资

□本报记者 张怡

嘉凯城公告,为培育公司战略性业务,寻求良好的外部合作,拟与宁波嘉凯融晟投资合伙企业(有限合伙)签署《湖州龙溪翡翠项目投资合作框架协议》及其相关具体文件,嘉凯融晟拟通过股权转让加债权的方式对公司下属子公司湖州嘉恒置业有限公司(嘉恒置业)进行投资,投资总额不低于8亿元不超过10亿元。

嘉恒置业注册资本为2000万元,嘉凯城全资子公司嘉凯城集

团嘉业有限公司(嘉业公司)持有其30%股份,嘉凯城持股98.8%的控股子公司湖州嘉业房地产开发有限公司(湖州嘉业)的持股比例为70%。

嘉凯融晟即嘉凯融优势发展基金(I期)经营期限为5年,首期由宁波嘉凯投资管理有限公司以货币方式认缴出资800万元,该认缴出资额占本合伙企业出资比例的1%;由中融国际信托有限公司以货币方式认缴出资79200万元,该认缴出资额占合伙企业出资比例的99%。嘉凯城全资子公司上海

嘉思达股权投资有限公司持有宁波嘉晟投资51%的股份。

具体而言,嘉凯融晟拟以协议转让方式受让嘉业公司持有的嘉恒置业30%的股权,对应价款为3446万元;受让湖州嘉业持有的嘉恒置业19%的股权,对应价款为2183万元。嘉恒置业注册资本由2000万元增加至2亿元,新增的注册资本1.8亿元将分别由湖州嘉业与嘉凯融晟按5:1.49的比例认购。按以上两种方式投资后的剩余投资额,用于对嘉恒置业进行债权投资。

据坤元资产评估有限公司对

嘉恒置业的资产评估报告,2012年6月30日嘉恒置业资产账面价值94854.88万元,评估值104407.01万元,评估增值率为10.07%;净资产账面价值为1935.24万元,评估值为11487.38万元,评估增值率为493.59%。

嘉凯城表示,嘉凯融优势发展基金(I期)是公司与中融共同发起设立的第一支房地产投资基金。双方的合作能有效规避行业风险并提升公司的项目开发能力;同时,基金的顺利发行,对公司发展战略性业务具有积极意义。

一拖股份4.95亿元购控股股东三公司

□本报记者 刘国锋

股权。交易金额共计4.95亿元。

公告介绍,截至2011年末,福莱格公司经审计总资产3.89亿元,总负债2.12亿元,净资产1.77亿元;2011年实现营业收入6.89亿元,净利润5668.78万元;公司2012年前9月实现净利润4607.15万元。

车桥公司是中国一拖为兑现一拖股份A股IPO时承诺,向公司转让

车桥业务相关资产和业务,由中国一拖控股子公司开创科技将其与车桥业务相关资产在资产评估基础上投资2.27亿元设立的全资子公司。车桥公司2012年9月24日成立后至2012年10月共实现净利润-1558万元。

铸造公司截至2012年8月总资产为4.3亿元,所有者权益为7277.93万元;2012年1-8月实现营业收入4.71亿元,净利润-1540.56万元。

根据评估结果,福莱格公司评估值为1.66亿元,铸造公司评估值为1.04亿元,车桥公司评估值为2.25亿元。一拖股份称,本次交易可减少公司与控股股东及其下属企业的关联交易,交易完成后,可进一步完善公司核心制造能力,提高成本控制能力,扩大公司经营规模。

豫金刚石拟设人造金刚石线公司

从事树脂金刚石切割线的研发、生产和销售。

洛阳华科注册资本500万元,

拟从事树脂金刚石切割线的研发、生产和销售。公司出资额为4500万元,占注册资本的90%;洛阳华科出资额为500

万元,占注册资本的10%。

公开资料显示,树脂金刚石切

割线相较传统的碳化硅方法,

大幅提高单台设备的产能;

硅片的表面切割损伤和TTV大为改善。